



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ
1931 Г.

КНОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



№89 (8621)

четверг

9

августа

2001 год



Урожай - 2001

Как сообщала наша газета, в минувший по-деньник первыми на-али поставку зерна в онд государства хле-бробы совхоза "Матра-сий". В этот день "Красный обоз" матра-щев засыпал в скла-ы хлебоприемного редприятия 105 тонн зерна нового урожая. а следующий день же не один обоз, а це-ых пять одной колон-й подошли к визи-вочной лаборатории редприятия. В этот из свой первый хлеб закрома государства привели труженики хлебозов "Красный доб-волец", имени Фрун-е, совхоза "Бузавлык-ий", АКХ "Маканс-ий" и "Мамбетов-ий". Красочную ко-ину встречали музы-и, танцами работни-и культуры, хлебом-лью сотрудниками хле-приемного предпринима-ия, глава районной ад-минастации З.Г. Хар-лов, начальник управ-ления сельского хо-дства и продоволь-ия В.А. Сынгизов.

Нет ничего ценнее хлеба

Настала та торже-ственная минута, когда руководители хо-зяйств рапортовали о начале сдачи зерна го-сударству.

Директор АКХ "Маканс-ий" З.Г. Аралба-ев отметил, что погод-ные условия не позво-лили в нынешнем году вырастить запланиро-

убрать его, рассчитать-ся с долгами, выполнить госзаказ по про-даже хлеба, засыпать семена, обеспечить на-селение продоволь-ственным и фуражным зерном.

- Тяжело нынче на-шим хлеборобам, - от-метил в своем рапорте директор совхоза "Бу-

ведется засыпка зерна в склады зернотоков. До начала уборочных работ успешно справились с заготовкой сена для общественного скота, ведется ремонт жи-вотноводческих поме-щений, их подготовке к зиме.

О начале хлебосдачи отрапортовали также

ры сделали все от них зависящее, чтобы вы-растить высокие уро-жи зерновых и кор-мовых культур, - го-ворит в своем выступ-лении Ю.Ф. Кувандыков.

- Однако засуш-ливое лето не позво-лило достичь желаемо-го. Несмотря на это, на полях хозяйства зреет относительно не-плохой урожай, что позволяет нам засыпать семена в полном объеме под будущий уро-жай, обеспечить себя фуражом и продоволь-ственным зерном, уча-ствовать активно в хлебосдаче в республи-канский фонд. В на-стоящее время завер-шаем заготовку сена для общественного скота, а также для личных подворий кол-хозников. Выращен не плохой урожай си-лосных культур. У нас нет сомнений в том, что уборочные работы будут завершены в срок и все выращенное уберем без потерь.

Со словами благода-рности в адрес хле-боробов района высту-пил глава районной администрации З.Г. Халилов. Поблагода-рил их за самоотвер-женный труд, за то, что в тяжелейших ус-ловиях, на сильно из-

ношенной технике выполняют главную задачу сегодняшнего дня.

- Ценное хлеба ниче-го нет, - говорит глава администрации. - Убрать его без потерь, это значит рас-считаться с имеющи-мися долгами, продать хлеб государству, обес-печить наших труже-ников продовольствен-ным и фуражным зер-ном. Нельзя забывать, что хлеб - это наше главное богатство.

В свою очередь при-ветствовал участников обоза с хлебом дирек-тор хлебоприемного предпринятия Ф.А. Ма-гадеев.

- Приятно видеть такую большую колон-ну, - заметил он. - Хотется верить, что таких машин полных зерном будет больше. Со своей стороны мы сделаем все, чтобы принять и сохранить его.

В.Абдрахманов.

На снимке: Они были первыми кто привез первый хлеб нового урожая в этот день к воротам ХПП: это води-тели Раин Билалов, Фанис Алибаев, Гариф Билалов и Ражап Би-лалов из колхоза «Красный доброволец»

Фото И.Узбекова



ванный урожай хлеба, но тем не менее он есть, и сегодня все уси-лия должны быть на-правлены на то, чтобы полностью, без потерь

засыпаны "Б.В. По-намарев, - но мы обя-зумеся выполнить гос-заказ по сдаче зерна. Сейчас намолочено свыше 400 центнеров,

председатели колхозов имени Фрунзе И.Р. Бухарбаев и "Красный доброволец" Ю.Ф. Ку-вандыков.

- Наши механизато-

борку, в том числе четыре единицы убирают хлеб на-прямую. До этого пять ком-байнов было задействовано на косовице в валки, в том числе и два "Кейса". На днях в хозяйство должны подъе-хать еще два американских комбайна из МТС "Башкир-ская".

Как отмечают руководите-ли хозяйства, с первых дней жатвы неплохо трудятся на косовице зерновых в валки комбайнеры Ишмурат Каипов, скосивший культуры на 320 гектарах, Халит Мамбе-тов - на 300, Идель Нураев - на 240, Зия Ахметов ("Кейс") - на 270 гектарах, на подбор-ке комбайнами СК-5 и СКД-6 выделяются Гатият, Галиулла, Вахит Каиповы, каждый из которых выдал из бункеров по 300-600 центнеров зерна. На комбайне ДОН-1500 лиди-рует Шафик Мамбетов, намо-лотивший более 650 центне-ров зерна. Среди водителей на вывозке зерна с поля на ток выделяется Риф Сынбулатов на автомашине "КамАЗ". Также неплохо отзываются о работе водителя бензовоза Зиннура Нафиков.

Говоря в целом, весь убо-рочный конвейер организо-ван неплохо. Как отмечают механизаторы, нет простое-

изза ГСМ, вовремя подво-зятся обед и ужин, работают передвижная сварка, АТУ, комбайнера姆 в случае ремонта в поле помогают слесари.

Единственное, о чём ропщут ком-байнеры - не всегда вовремя находят необходимые запчасти для ремонта при вы-ходе из строя того или иного механизма ком-байна. Это уже "камушки в ого-роде" инженерной службы хозяйства.

Впереди у мам-бетовцев напря-женная работа, ведь всего в хо-зяйстве предсто-ит убрать ячмень с 1000, пшеницу - с 1600 гектаров, кроме того ждут своего часа кор-мовые культуры. Отдать все силы

работающий на жатве. И сто-ит ли лишний раз убеждаться в том, что в организованности и дисциплине - залог успеха.

Р.Имангулов.



Комбайнер Ишмурат Каипов не первый год са-дится за штурвал комбайна, опыта у него не занимать. Вот и нынче он лидирует в хозяйстве на косовице зерновых культур.

получить весомого урожая, хотя механизаторы старались весь сезон. Сегодня мы отправили первую партию зерна для сдачи государству в

по всей видимости, у большиства механизаторов настроение бодрое. В настоя-щее время ежедневно выходят шесть комбайнов на под-



Молодой механизатор Гатият Ка-ипов старательно трудится на под-проведения убор-борке. На комбайне он убирает хлеб только второй сезон, а в дру-гое время работает на тракторе. Сего-дня он не на плохом счету среди других комбайнеров хозяй-ства.

МУРТАЗА РАХИМОВ:

Образование – стратегический приоритет в XXI веке

Меньше месяца осталось до того дня, когда в школах городов и сел страны прозвенит первый звонок. Миллионы первоклассников сядут за парты уже в новом веке, новом тысячелетии. От того, каким будет образование наших детей сегодня, зависят экономика, культура, политика нашей страны завтра. Поэтому принципиально важно определить основные задачи и направления государственной работы по модернизации системы образования как в общенациональном, так и в региональном масштабе.

Одним из субъектов РФ, где развитию образовательной реформы уделяется самое пристальное внимание, является Республика Башкортостан. Сегодня на вопросы "Труда" отвечает Президент республики Муртаза Рахимов.

- Муртаза Губайдуллович, какие принципы положены в основу республиканской государственной политики в сфере образования?

- За эти годы реформ образования, как и вся социальная сфера, развивалась в нашей стране, к сожалению, по остаточному принципу. Сегодня положение меняется. Мы наконец-то вернулись к пониманию того простого факта, что инвестиции в образование имеют стратегическое значение. Ведь во всем мире знают: опережающее развитие системы образования – залог глобальной конкурентоспособности любого государства. Полнотченное развитие системы образования невозможно без масштабного государственного участия, в том числе и потому, что именно государство является гарантом прав граждан на бесплатное образование.

Основные принципы, которыми республика руководствовалась, формируя свою образовательную политику, определены в национальной доктрине образования, а также в программных документах правительства Российской Федерации в области социальной политики и модернизации экономики. Они предполагают существенные изменения в содержании, организации, финансировании и управлении нынешней системой образования.

Мы должны создать необходимые условия для выполнения "социального заказа" общества на качественное образование с учетом интересов и потребностей как самих граждан, так и республики, и страны в целом. Эта задача тем более очевидна, что в Башкортостане образование всегда было одним из важных направлений государственной политики, а юные граждане республики – предметом особой заботы общества и государства.

- В чем особенности развития республиканской системы образования?

- Наша главная цель: повысить доступность образования, в том числе на родных языках народов республики, и особенно – его качество. Ведь в новых экономических и социальных реалиях именно от этого зависит тот стартовый уровень, с которого начинается профессиональная судьба и в хорошем смысле – жизненная карьера человека.

За последние десять лет в республике резко возросло количество школ, вузов, а также учреждений профессионального образования, которые открылись даже в самых

отдаленных регионах Башкортостана. Мы стремимся создать приоритетные условия для образования сельской молодежи. И особенно – поддерживать наши молодые таланты. Для наиболее перспективных учащихся, студентов, аспирантов и докторантов учреждены именные стипендии Президента Республики Башкортостан.

Выбирая собственную стратегию развития системы образования, мы хотели сочетать западный и традиционно российский подходы. Что я имею в виду? Западный человек подходит к образованию очень прагматично – как к инвестициям в свое будущее. Он с раннего возраста отличается целеустремленностью, нацелен на конкретную специализацию. В целом это конечно, хорошо, но оборотной стороной является сугубо утилитарный подход к знаниям и общей культуре. Может быть, Шерлоку Холмсу действительно ни к чему было знать, что Земля круглая. Но это ведь литературный герой...

А у нас в России, да и вообще на Востоке, всегда ценились общая образованность человека, широта его интеллекта, уровень культуры. И в таком подходе есть вполне осозаемые практические выгоды: специализированный ум европейца зачастую "дает сбой" в нестандартных ситуациях. А вот переполненный, казалось бы, "лишней" информацией мозг евразийца может быстро найти необычное и эффективное решение. Не поэтому ли за нашими талантливыми математиками, физиками, программистами буквально охотятся правительства и крупные корпорации всего мира?

Я мог бы еще долго говорить на эту тему. Но в "сухом остатке" одно: опережающее развитие системы образования – необходимое условие конкурентоспособного развития региона и государства в целом. Новый Башкортостан и новая Россия нуждаются в творческом, волевом, самостоятельно мыслящем человеке, способном стать хозяином своей судьбы. От того, как и чему мы сегодня научим наших детей, зависит наше будущее. Каждый рубль, вложенный в систему образования, республики сегодня, это миллионы рублей в нашей экономике, науке и культуре – завтра.

- Тогда какую региональную специфику следовало бы учитывать на федеральном уровне при разработке общероссийских образовательных проектов?

- На мой взгляд, крайне важно воспитание в молодом поколении ориентации на ценности федерализма. Это означает, что мы должны научить наших детей видеть в различных людях, культур, взглядах не помеху, а источник развития. Это означает признание уникальности и ценности национальных культур, их единства как неотъемлемой части общечеловеческой культуры. Всем нам нужно по-настоящему учиться диалогу и пониманию того, что сила и потенциал развития России – в ее многообразии.

Ну и, конечно, чрезвычайно важно изучать и учитывать на федеральном уровне различ-

ные педагогические и организационные новации, которыми так богаты регионы.

Башкортостан накопил большой опыт развития национальной школы в интересах всех народов, проживающих на территории республики. Сегодня у нас в школах изучаются 14 родных языков, на шести языках ведется обучение. С каждым годом расширяется сеть национальных образовательных учреждений, растет количество детей, изучающих свой родной язык. Так, за последние десять лет количество школ, в которых изучают или учат на родном языке, увеличилось в 1,8 раза, а количество детей, изучающих родной язык, - в 2,2 раза. В настоящее время в Башкортостане почти половину всех общеобразовательных учреждений составляют национальные школы и гимназии, где обучаются на своем родном языке около 99 тысяч учащихся (почти 63 процента всех учащихся нерусской национальности). С 14 республиками и областями Российской Федерации заключены соглашения о совместной деятельности в области национального образования.

Убежден, что и в национальной доктрине образования, и в федеральной программе его развития, и в других программных документах национальная, общероссийская, общечеловеческая культура, взаимодополняющие друг друга, должны быть максимально сохранены и представлены в развитии.

- Не нарушает ли исповедуемый вами принцип регионализации системы образования единства общероссийского образовательного пространства?

- Нет, напротив, только укрепляет его. Децентрализация и регионализация образования происходят во всем мире. И это вполне понятно: ведь школа, учебные заведения профессионального образования должны ориентировать и готовить молодежь к реальной жизни, где на практике, в конкретных регионах они будут применять полученные знания. Поэтому я глубоко убежден, что национальный и региональный компоненты образования только усилият российскую программу модернизации образования.

По итогам 2000 года объем сельскохозяйственной продукции составил около 20 процентов объема промышленного производства. При этом сельская школа по-прежнему играет важную роль в развитии села. Сегодня, несмотря на то, что в сельской местности проживает треть населения Башкортостана, здесь сконцентрированы почти 85 процентов общеобразовательных школ республики. Совершенно очевидно, что именно от них зависит, есть ли у села будущее или оно обречено на вымирание.

В этих условиях одной из важнейших проблем региональной образовательной политики становится сохранение и оптимизация размещения сельских школ. Для этого в республике приняты республиканские целевые программы развития сельской школы, строительства новых школ вместо ветхих и аварийных. Итоги их реализации налицо. В сельских районах продолжают открываться опорные

школы как региональные научно-методические, информационные образовательные центры развития дошкольного, общего, дополнительного и начального профессионального образования. Уже приобретено 95 автобусов, которые подвозят в школы детей из отдаленных сел и деревень. К новому учебному году открываются 38 новых школ взамен аварийных.

- Учитывается ли специфика села в учебных планах?

- Конечно. В программе предусмотрены курсы фермерского хозяйства, огородничества, садоводства, пчеловодства, животноводства, а также народных промыслов, культуры земледелия, технического обслуживания и эксплуатации сельскохозяйственной и бытовой техники. Увеличивается количество учебно-опытных участков, подсобных хозяйств, школьных пасек. Накоплен богатый опыт преподавания предметов декоративно-прикладного искусства, художественной обработки дерева, текстиля, металла.

То есть в процессе обучения в Башкортостане учитываются особенности экономических, природных, культурных условий жизни республики. К сожалению, в большинстве федеральных программных документов в сфере образования этот факт упущен. Но в жизни он есть и будет до тех пор, пока существует выраженная специфика материальной и духовной жизни регионов.

- На ваш взгляд, в чем главная задача общероссийской образовательной реформы? В каких общефедеральных образовательных экспериментах Башкортостан примет участие в новом учебном году?

- Конкретные шаги на пути к новому качеству образования уже делаются. Речь идет в первую очередь о широкомасштабных федеральных экспериментах по совершенствованию содержания и структуры общего среднего образования, введению единого государственного экзамена, о персонификации бюджетного финансирования, изменении юридического статуса образовательных учреждений, компьютеризации и информатизации сельских школ.

Наша принципиальная позиция по этому вопросу такова. Находясь в едином федеральном образовательном пространстве, мы будем принимать активное участие в этих инновационных поисках. Более того, мы уверены, что любой эксперимент выявляет и "заставляет работать на конечный результат" все хорошее, ценное, передовое, что создано в педагогической практике, создает хороший стимул для профессионального творчества. Именно поэтому наша республика активно подключилась к широкомасштабной экспериментальной работе. С нового учебного года шесть общеобразовательных учреждений трех городов и двух сельских районов Республики Башкортостан будут участвовать в эксперименте по переходу к 12-летнему общему среднему об-



- Будут ли школы Башкортостана оснащены компьютерами, Интернетом.

- Да. Подготовлены республиканская концепция информатизации системы образования и программа развития республиканской образовательной информационной системы на период до 2006 года. По соглашению о совместной деятельности между российским Министерством образования и правительством республики по информатизации сельских школ, на приобретение компьютерной техники, программное обеспечение и обучение специалистов предусматривается направить из федерального и республиканского бюджетов по 37,6 млн. рублей. А согласно республиканской программе компьютеризации до 2005 года школы республики получат более 2 тысяч компьютеров. Поэтому очень своевременным является одобрение правительства России федеральных программ "Развитие единой образовательной информационной среды на 2001-2005 годы" и "Электронная Россия" на период до 2010 года. Основная их задача – сделать доступными для россиян новейшие электронно-информационные технологии, и прежде всего – в сфере образования.

Учитывая особую важность решения этой проблемы, в Башкортостане создана организация "Спутниковые телекоммуникации Башкортостана". Основной целью их деятельности является охват всей территории республики телевизионным вещанием и обеспечение доступа к сети Интернет. Уже через два года мы будем иметь собственный телевизионный канал. Сейчас ведется подготовка по его организации, определению содержания и направленности учебных, просветительских программ, передач для населения всех возрастов.

И, наконец, в целях развития национального образования следует укреплять сотрудничество регионов России в сфере разработки на самом современном уровне программ, учебников, компьютерных и аудиовизуальных средств обучения для предметов национально-регионального компонента и родных языков.

Я уверен, что реализация целенаправленной государственной политики по модернизации образования учитывает культурно-исторические особенности каждого региона, подкрепляемая финансово-экономическими, кадровыми и информационными ресурсами, позволит российской системе образования занять достойное место в мировом интеллектуально-духовном пространстве.

Андрей Соколов.
("Труд", № 140 за 2 августа 2001 г.).



Объявление 2001 года Годом матери позволит сконцентрировать наши усилия на вопросах охраны и поддержки материнства. Отрадно, что общественность республики одобрила этот шаг и вместе с органами государственной власти принимает активное участие в решении имеющихся проблем.

(Из Послания Президента Республики Башкортостан М.Рахимова Государственному Собранию — Курултаю РБ).

В нашей республике ежегодно проводятся общереспубликанские акции, предыдущие три года были посвящены заботам о семье, ребенке, молодежи. Результаты очевидны — много сделано по улучшению условий жизни, по социальной и правовой защите семьи, материнства и детства.

В республике первыми в России учреждена медаль "Материнская слава". В начале этого года начал действовать Указ Президента Республики Башкортостан "О дополнительных мерах государственной поддержки отдельных категорий многодетных семей в Республике Башкортостан". При этом приоритетное внимание уделяется охране здоровья женщины.

В нашем районе также разработан план мероприятий, посвященный Году матери, программа "Безопасное материнство" и другие мероприятия. В настоящее время идет реализация их положений, организована диспансеризация, оздоровление женщин, находящихся на лечении с ребенком в детском отделении, второй год действует бесплатный проезд беременных женщин в районную больницу, бесплатное обеспечение беременных женщин из малообеспеченных и многодетных семей антианемическими препаратами. В текущем году шесть беременных женщин отдыхали в санатории "Зеленая роща", путевки выделены из президентского фонда. В районном

санатории "Сакмар" был организован отдых для многодетных матерей.

Основная цель проводимых мероприятий медицинскими работниками — получить здорового ребенка и сохранить здоровье

Здоровье человека — слишком серьезная вещь. В последние годы система здравоохранения работает в более лучших экономических условиях. Приобретены лечебно-диагностическое оборудование, медикаменты, ти относятся к своей работе, своевременно и квалифицированно проводят лечебные процедуры. От здоровья будущей мамы зависит и здоровье ребенка. Поэтому мы должны позаботиться об этом с ранней стадией выявления заболевания.

развитии) плода. В случае необходимости пациенты направляются на подтверждение в г. Сибай или в Уфу. Наша цель — профилактика, ранняя стадия выявления заболевания.

Л.М. Семко, заведующая родильным отделением:

У нас также развернуто 25 коек, из них 15 — патологий, 10 — послеродовых. Соответственно имеются 10 детских коек. Отделение полностью обеспечено современной аппаратурой (диагностической и лечебной), мягким инвентарем (теперь у нас для пациентов есть все: халаты, сорочки, постельное белье, детские пеленки).

В числе других роддомов республики, наше отделение также присоединяется к инициативе Всероссийского общества здравоохранения "Больница доброжелательна к ребенку". Согласно этому организовано совместное пребывание матери и младенца, раннее прикладывание к груди, что способствует своевременной лактации, кормление по первому требованию, т.е. пытка все происходит как во времена наших бабушек — мать и дитя вместе, неразлучны с момента рождения.

Налажена тесная связь нашей больницы с республиканским акушерским центром, и при отклонении от нормального течения беременности и родов оказывается необходимая помощь в условиях РКБ.

С июня месяца в качестве подарка роженицам выдается набор для новорожденных. Делается многое для улучшения положения женщины в обществе, ведется целенаправленная работа по разным направлениям.

Наши женщинам со своей стороны пожелаем такое — вести здоровый образ жизни не

только во время беременности, но и до и после нее. А наша цель — сохранение здоровья всех женщин репродуктивного возраста.

А.Г. Каримова, врач-неонатолог родильного отделения:

Неонатология — одна из самых молодых отраслей науки в медицине. Ее развитие взято под особый контроль правительства и науки. Существует понятие, что самый высокий риск имеют дети в первый час жизни, в первую неделю, в первый месяц и год.

В нашей больнице с этого года выделена одна ставка врача по данной специальности, что отразилось повышенiem оказываемой помощи.

При поддержке правительства в Уфе организована и функционирует с нынешнего года отделение реанимации и хирургии. Обеспечение оборудованием и транспортными кувезами, с помощью которых теперь есть возможность перевозки тяжелых больных детей в Центр. Со специалистами центра установлена тесная связь, и врачи республиканского клинического центра могут вылететь к нам, оказать помощь и, при необходимости, увезти больного. В этом плане Башкортостан является примером для других регионов, у нас вопросы материнства и детства ставятся на первое место.

Хочется верить, что ситуация в нашем районе, как демографическая, так и социальная, благодаря работе государственных органов над улучшением положения женщины — матери, намного улучшится. И если сегодня руководством республики, района многие вопросы и проблемы решаются во имя матери, то непременно должны быть положительные результаты.

Подготовили Ф.Алла-бердин, С.Ишемгулова.



Слово — "женским" врачам

матери. В женской консультации ведется наблюдение за состоянием будущих мам, даются необходимые рекомендации, оказываются квалифицированную помощь опытные врачи-гинеколог Ф.Н. Аминева, фельдшер-акушер А.Г. Карабаева, в кабинете планирования семьи — фельдшер-акушер Б.Турупкулова.

О том, как выполняется программа "Безопасное материнство" и велась речь за круглым столом в редакции нашей районной газеты. Слово — врачам центральной районной больницы, тем, кому доверено здоровье их — мать-дитя.

М.М. Турумтаева, заместитель главного врача ЦРБ:

Самая тяжелая отрасль — гинекология и акушерство. Всем известно, что наш район находится далеко от республиканского центра, поэтому многие операции делаются на месте. Нами планируется открыть второй операционный блок, планируем проводить плановые операции.

Для создания уюта и психологического комфорта для больных твердая мебель заменена мягкой. Женская консультация, гинекологическое отделение, роддом находятся в тесном контакте, от их совместной работы зависит здоровье беременных женщин и новорожденных. Программа "Безопасное материнство" — это также повышение квалификации медицинских работников, пропаганда здорового образа жизни, вопросы совершенствования профилактической деятельности лечебных учреждений.

М.Х. Кусяпова, заведующая гинекологическим отделением:

Наше отделение действует с 1993 года.

Оно рассчитано на 25 коек. Недавно был произведен капитальный ремонт, и теперь у нас светло, уютно. В отделении работают медсестрами Минзала Байчурина, Марьям Галина, Нурия Абдулина, Рамзия Абсаликова, Лилия Шаймарданова, Ольга Волынская. Они добросовес-

ции беременности, с момента зачатия ребенка. К сожалению, сейчас здоровье людей несколько ухудшается. Этому способствуют и экономические и экологические условия. Почти половина наших женщин страдает анемией, пиелонефритом, есть и угрозы прерывания беременности и другие.

Мое пожелание — следите за питанием, старайтесь иметь в достатке в рационе питания овощи и фрукты, спать вовремя и нужное количество часов и, конечно же, ни в коем случае не употреблять алкогольные напитки и сигареты. Всем известно, они пагубно влияют на развитие, здоровье ребенка.

Г.С. Байгабулова, врач-гинеколог УЗИ-диагностики:

Всем женщинам, вставшим на учет в женской консультации по беременности, мы проводим УЗИ-скрининг, в срок 16-ти и в 25-ти недели беременности. При этом возможно обнаружить патологию (отклонения в

цветы возлагают У.И. Атангулов и Нияз Усманов. Они и еще замвоенкома капитан С.Н. Мызников, ветераны ВДВ И.А. Туляшев, Нугуманов Радик из п. Садовый, председатель районного совета ветеранов-интернационалистов ("афганцев") Салават Юлдашбаев и другие поздравили участников митинга с праздником, пожелали им успехов в труде, семейного, жизненного счастья и здоровья.

К полудню ветераны-десантники и гости направились к стадиону "Урожай". После чаепития они вновь стали в строй и каждый представился: где, когда и в какой части служил. Ежегодный, почетный

гость С.К. Юлдашбаев — председатель совета ветеранов-интернационалистов пришел не с пустыми руками. Он вызвал на "площадку" ветеранов ВОВ Атангурова У.И., Туляшева И.А. и именинников Хамидуллина А.Х. и Рустама Однабекова и, поздравив их с праздником, вручил памятные подарки.

А вечером на сцене районного Дома культуры были организованы показательные выступления десантников. Зрители тепло и восторженно восприняли и остались довольны их выступлениями.

Так держать марку, десантники!

Наш корр.

Ко Дню ВДВ В дружественной обстановке



гом, геройством в Великую Отечественную войну. Десантники минутой молчания отдали дань чести народному Герою.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация и профком МУ "ДЕЗЖКХ" поздравляют Зиннура Идрисовича Байгускарова с 50-летием со дня рождения. От души желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, хорошего настроения, благополучия в семье. ***

Коллектив детского сада "Ляйсан" п.Садовый поздравляет Венецию Хамзовану Исхакову с 55-летним юбилеем. Вам желаем процветать, Разве это годы? И еще прекрасней стать, Вопреки природе! ***

дорогого мужа, отца, дедушки Сайфетдина Ялалетдиновича Кадаева (п.Степной) с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, счастья и семейного благополучия. Жена Нафиса, дочери Гюзель, Рамзия, сыновья Искандар, Шарифулла, ятая Расуль, Алмаз, брат Нурагей, внучки Гюзель, Алены, внук Арслан.

дорогую, любимую маму, бабушку, сваху Клавдию Владимировну Волошину (п.Бурибай) с юбилеем.

Здоровья, тепла и улыбок

Мы желаем тебе от души

Оставайся ты доброй и милой

И душою стареть не спеши

Живи себе и нам на радость

И не считай свои года

Здоровой, бодрой и счастливой

Желаем быть тебе всегда.

Люда, внуки, Поповы.

с.Самарск. ***

любимую жену, маму Миннигавгар Салиховну Рахметову с днем рождения.

Дорогая наша, любимиая,

Эти нежные строки тебе-

Самой милой, самой красивой,

Самой лучшей на этой земле!

В твой день рождения Желаем счастья, солнца, света,

Улыбок, радости, успеха.

хов. Прожить еще до сотни лет, Не зная горя, слез и бед. Муж, сынья Вадим, Вагиз, дочь Резеда. ***

дорогого отца, дедушки Сайфетдина Ялалетдиновича Кадаева (п.Степной) с 70-летием.

Пусть твои дни проходят только с радостями, без горестей и печали, дорога жизни будет длинной и долгой.

Дочери, зятья, сыновья, внуки и правнук Арслан.

г.г. Гай, Сибай, п. Степной. ***

дорогого сына Наиля Юмагалиевича Сайланова с 25-летием, дочь Расиму Ишкильдину, зятя Зиннура, внучку Зухру Адельгильдиных с днем рождения, дочь Ляйсан Адельгильдину (д. Галиахметово) с 30-летием.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, личного счастья и успехов во всем.

Родители, жена Разиля, сын Амур. ***

дорогого нам Хурмата Фазыльяновича Назарова из с. Абубакирово с 50-летним юбилеем.

Улыбнись веселей, это твой юбилей.

Мы тебя от души поздравляем. Много радостных дней

И спокойных ночей, Долгой жизни, здоровья и счастья желаем! Назаровы, Гареевы, Бухарбаевы.

п.Садовый, с.Акъяр, с.Абубакирово, г.Салават, г.Ауцбург — Германия. ***

дорогого Валерия Петровича Фомина с юбилеем — 45-летием.

Живи себе и всем на диво

И не считай свои года.

Здоровым, бодрым и счастливым

Желаем быть тебе всегда.

С добрыми пожеланиями семьи Фоминих, Байковых, Астафьевых, Титовых, Ахметовых. ***

дорогую крестную Валентину Михайловну Миногину (с.Ивановка) с 60-летием.

Улетают года, словно пух с тополей.

Ты грустишь, провожая их взглядом.

Но года — не беда, Лишь бы были всегда, И друзья, и родные — Все рядом.

Галина. г.Гай.

Объявления

К сведению

В рамках проведения подписной кампании на 1-е полугодие 2002 года во всех почтовых отделениях Акъярского РУФПС открыт прием досрочной подписки на издание ОАО "Агентство освещение", ЗАО "Аргументы и факты", на ряд изданий ИД "Экономическая газета". Срок ее окончания 31 августа 2001 года. Досрочная подписка — хорошая возможность приобрести юбилейные издания по льготным ценам.

Отдел подписки Акъярского РУФПС.

Приглашаем на спортивный праздник

Вознаменование профессионального праздника "День физкультурника" 11 августа 2001 года на стадионе "Урожай" проходит спортивный праздник.

Программа:

1. Чествование лучших спортсменов района.
 2. Футбольный матч "Молодежь-Ветераны".
 3. Легкоатлетический пробег: 100, 400, 3000 м.
 4. Волейбольные состязания.
 5. Народные игры.
 6. Настольные игры.
 7. Гиревой спорт, армрестлинг.
- Начало в 11.00.



Оргкомитет.

линия, 72, Тел. 2-72-85.

ВАЗ-2104, 1984 года выпуска, цена договорная.

Обращаться: с.Ивановка, к Карпиной Сания А.

срочно продаётся дом в с.Федоровка, имеется сарай, баня, большой огород. Цена 55 тыс. рублей.

Обращаться: с.Федоровка, к Ильясовой Алифе.

срочно дом с надворными постройками, имеется сад. Цена 250 тыс. руб., торги уместны.

Обращаться: п.Бурибай, ул. Горная, 12.

Сниму

Семья из 4-х человек снимет квартиру или дом в п.Бурибай для проживания на длительное время. Порядок и оплату гарантируем. Телефон посредника в с.Акъяр 2-11-75, звонить 2-16-98.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Со- вет депутатов, районная администрация. Газета за- регистрирована в Министерстве печати и массо- вой информации Республики Башкортостан. Ре- гистрационный номер 629.

На подворье

Спасем капусту



марганцовки и опыляют злой.

От киля. Капуста сильно поражается килем. Признаки болезни: на корнях капусты образуются пузырчатые вздутия, больные растения увядают, желтеют и гибнут. В основном эта болезнь встречается на кислых, сырьих почвах. Меры борьбы: известкование кислых почв (из расчета 300-400 г на 1 кв.м. раз в 3-4 года). Если вы обнаружили эту болезнь, то капусту нельзя высаживать на прежнее место ранее, чем через 5 лет. Дорогие мои огородники, не выращивайте рассаду на земле, взятой с грядки. Дерновую землю для рассады лучше брать с места роста многолетних растений. Если во время засаждывания кочанов появится кила, необходимо увеличить подкормки, которые рекомендованы для белокочанной капусты.

От слизистого бактериоза. Поражает капусту при засаждывании кочанов. Листья и кочаны при этом желтеют, становятся слизистыми, издают неприятный запах гнили. Кочаны до созревания сваливаются. Меры борьбы: соблюдать агротехнику и вести борьбу с капустной мухой и другими насекомыми, которые являются распространителями гнилостных бактерий. Во время роста капусту поливают раствором

(«Сельская жизнь»)

Благоустройство

Посмотрите вокруг себя — чист ли ваш двор

В последнее время происходят заметные изменения в социально-экономическом развитии нашего поселка, который заметно улучшает свой внешний вид: благоустраиваются дома, озеленяются улицы, строятся новые дома, обновляются заборы.

В августе поселковой администрацией планируется подвести итоги благоустройства. Хотелось бы, чтобы все жители ясно осознали важность и необходимость наведения порядка в поселке. Многие наши жители следят за внешним видом своего жилья и содергуют прилегающую к дворам территорию в порядке. Нам приятно сказать вам "спасибо" и выразить благодарность через газету. Это — следующие жители п.Бурибай: Вертай Н.В., Губанова А.И. (ул.Ленина); Нуждин Н.П., Леонтьев И.И. (Октябрьская); Платицина П.А., Чекменева О.Н. (Ключевая); Рачилин А.И., Валягин А.С. (Юбилейная); Кучеров А., Доленко С.Н. (Геологическая); Баев В.А. (Степная); Байгузин Р.Х. (Мира); Колесникова О.Н. (Горная); Крикошаева Н.И., Бабушкина М.М., Дашикин А.Н. (Центральная); Горшенина Г.Н. (Горького); Тукбаева М.С. (Пушкина); Буляков Э.С. (Набережная); Султанов Г.С. (Новая); Альбаков



Вспомним

Вот уже 5 лет нет среди нас нашего дорогого человека, любимого мужа, отца Хурмата Сабиряновича Аккужиана.

С годами все острее ощущаешь боль утраты и вечной разлуки.

Нам его очень не хватает. Мы его помним, любим и никогда не забудем.

Спи спокойно, пусть земля будет тебе пухом.

Жена, дети.

Администрация и профком МУ "ДЕЗЖКХ" выражают глубокое соболезнование Бухарбаеву С.Х., родным и близким по поводу смерти

брата

и разделяют горечь утраты.

Администрация и профком МУ "ДЕЗЖКХ" выражают глубокое соболезнование Кунайину Д.А. родным и близким по поводу смерти

братьев

и разделяют горечь утраты.

Администрация и профком МУ "ДЕЗЖКХ" выражают глубокое соболезнование Тляумбетовой Р.Ф., родным и близким по поводу смерти

матери

и разделяют горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Тираж 4019. Цена свободная. Время подписания в печать --17.35. Подписано в печать --18.00 час. Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам.редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".